

## РЕЗОЛЮЦІЯ

Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченій 85-річчю від Дня народження доктора сільськогосподарських наук, професора М. В. Штомпеля

06 жовтня у НУБіП України відбулася Міжнародна науково-практична конференція, присвячена 85-річчю від Дня народження доктора сільськогосподарських наук, Заслуженого працівника народної освіти України, професора Миколи Васильовича Штомпеля.

В багатьох країнах світу вівчарство визначає економіку сільського господарства, формує імідж і незалежність держави щодо задоволення потреб свого населення, стабілізації зайнятості, регіонального сталого розвитку територій та екологічного балансу. Нині у світі налічується 1,209 млрд овець різних напрямів продуктивності. Лідерами за кількістю овець є Китай – 164,08 млн. гол, Австралія – 70,07 млн. гол, Індія – 61,7 млн. гол, Нігерія – 42,97 млн. гол, Судан – 40,8 млн. гол, Іран – 39,6 млн. гол. Загалом в цих країнах зосереджено 34,76% світового поголів'я овець. За останні 10 років спостерігається стрімке нарощування кількості овець у Кенії (+10,2 млн. гол), Алжирі (+9,2 млн. гол), Марокко (+2,7 млн. гол), Бразилії (+3,3 млн. гол). Серед Європейських країн лідерами за чисельністю поголів'я овець є Великобританія – 33,5 млн. гол., Іспанія – 21,8 млн. гол. та Греція – 8,8 млн. гол.

Поєднання у овець цінних продуктивних, адаптивних і кормових здатностей забезпечує динамічну гарантію виробничих перспектив розвитку вівчарства. З економічної точки зору перспективи розвитку вівчарства треба пов'язувати з можливостями більш широкого використання м'ясної та молочної продуктивності овець. Необхідно зазначити, що останніми роками в Україні створено окремі високотехнологічні модульні ферми з м'ясововнового (Львівська область) і м'ясного (Дніпропетровська область) напрямів продуктивності; з виробництва і поглибленої переробки овечого молока на м'які і тверді делікатесні сири і масло (Хмельницька, Чернівецька і Київська області). У зв'язку з цим важливе значення має дослідження перспективних напрямів продуктивності овець в Україні.

Всі ці та інші питання селекції та розведення овець і кіз, технології виробництва і поглибленої переробки продукції вівчарства та козівництва знайшли своє більше чи менше відображення у доповідях учасників конференції. Доповідачі висвітлили і ряд нових проблем і питань, які вимагають подальших досліджень і вирішення, а саме кормовиробництва і розвитку сільських територій.

У зв'язку із вищезазначеним конференція ухвалює:

1. Керуючись Програмою розвитку галузі вівчарства України на 2016-2025 рр., схваленою президією НААН і затвердженою науково-технічною радою Міністерства аграрної політики та продовольства України розробити

систему селекційно-технологічних та організаційно-економічних заходів щодо формування конкурентоспроможної галузі вівчарства та козівництва.

2. Подальші дослідження зосередити на питаннях:

- створенні крупно-товарних вівчарських підприємств та ферм сімейного типу;

- придбанні високотехнологічного обладнання для кормовиробництва, біотехнології відтворення, забою овець, машинного доїння і переробки овечого молока та ін., яке не виробляється в Україні;

- розробці та впровадженні пілотних проектів, крупних вівцеферм на 5 – 10 тис. гол. вівцематок та відгодівельних майданчиків на 10– 25 – 50 тис. гол. в Одеській, Херсонській, Дніпропетровській, Закарпатській, Чернівецькій областях;

- з боку держави забезпечити стимулюючу інноваційну та інвестиційну політику для бажаючих підприємців та фермерів розвивати вівчарство і козівництво.

- сприяти у виділенні сільськогосподарських угідь, земельних ділянок під пасовища і сіножаті. Фермерам та сільськогосподарським обслуговуючим кооперативам для формування відповідної кормової бази з урахуванням щорічного нарощування поголів'я овець до рівня хоча б 90-х років (10 млн. гол.);

- сприяти ввезенню в Україну живих овець та кіз, сперми і ембріонів високої генетичної цінності зарубіжної селекції перспективних спеціалізованих напрямів продуктивності (м'ясного, молочного та багатоплідного). Відшкодувати 50% вартості імпортованого високоцінного генетичного матеріалу зарубіжної селекції згідно Закону «Про племінну справу у тваринництві», програми селекція у тваринництві та птахівництві та інших механізмів державної підтримки галузі;

- сприяти найефективнішому використанні імпортованих чистопородних цапів і баранів в суб'єктах племінної справи з метою скорочення витрат валюти на щорічний неорганізований імпорт овець і кіз;

- стимулювати експорт племінних овець вітчизняної селекції та м'ясного поголів'я, відмінити вивізні мито та переглянути індикативні ціни на експорт племінних овець;

- розробити інноваційні пілотні проекти, механізми фінансової підтримки, мікрокредитування малих сімейних ферм та фермерських господарств на 50–500 гол. вівцематок для усіх природно-кліматичних зон України;

- сприяти створенню та функціонуванню сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів і громадських об'єднань у вівчарстві та козівництві, першочерговому виділенні земель під кормову базу та відшкодувати 100% вартості насіння багаторічних трав для корінного поліпшення громадських пасовищ для овець.

Ухвалу учасниками конференції прийнято одноголосно.

Об жовтня 2021 року.